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І .  ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

1.1. Актуальність досліджепя. Перетворення економіки агра­

рного сектора в сучасну, соціально орієнтовану ринкову модель з 

оптимальною ї ї  структурою вимагає активізації ринкових регуляторів. 

Одним з них поряд з цінами, кредитом тощо є прибуток.

Від ступеня дослідження теоретичних аспектів, В” ЧЧЄННЯ поряд­

ку формування і використання прибутку в умовах багатоукладної еко­

номіки залежить подальше нарощування обсягів виробництва сільсько­

господарської продукції, що особливо актуально в сучасних умовах. 

Масу прибутку можна отрамати при різних обсягах виробництва і зат­

ратах праці і коштів.

Прибуток та грошова 'юрма додаткового продукту не розкриває 
сі єї внутрішньої суті, оскільки він тісно пов"язаний із  заробіт­

ною платою, ціною, собівартістю. Він сприяє кращому задоволенню 

особистих і колективних інтересів. Тому головний з*'*ст прибутку в 

тому, що він є основним джерелом нагромадження, створення резервів, 
матеріального і економічного стимулювання, важливим показником ефе­

ктивності виробництва.Необхідність чіткого розмежування цих рівнів, 
на нашу думку, є невідкладним завданням.

Прибуток, як економічна категорія, тривалий час "ивчається 

вченими-економіст ами, але в економічній теорії проблема його фор­

мування і розподілу в новій умовах господарювання залищається мало 

дослідженою.

Перебудова організе"ійної структури сільського господарства 

ставить на поряд® денний проблему, пов"язану із  взаємовідносинами 

підприємств з державним бюджетом України. Функціонування сільсько­

господарських підприємств у ринкових умовах в>*магає, щоб прибуток 

був основним джерелом розширеного відтворення, а також формування



доходної частини державного бюджету.

За останні роки опубліковано ряд наукових праць, присвячених 
гштанн..л підвищення прибутковості і рентабельності сільськогоспо­

дарських підприємств. Значний вклад в розробку теорії прибутковості 
в сільському господарстві зробили вчені економісти-аграрники: 

Г.В.Базарова,Н.М.Баренгольц, В.Р.Боев, О.А.Бугуцький, С.Б .Вальтер, 

В.Г.Венжер, М.П.Вітковський, П.І.Гайдуцький, М.Я.,цеч"яненко.В.Н. 

Замовець, І.І.Лукінов, М.й.Малій, А.І.Малюков, 0 .1,! .Онищенко, Д.В. 

Полозен-о, В.Є.Протасов, П.Т.Саблук, М.К.Фесенко, А.А.Фесина,

О̂ М.Шпичак та інші вчені економісти. Однак значна частина теоре­

тичних і прикладних досліджень формування і використання прибутку 
здійснена нау :овцям" в період монополії суспільної власності. При­

йняті Верховною Радою України закони передбачають но:і цілі і за­

вдання щодо організації сільськогосподарського виробництва, упра­

вління економікою АПК, розширення активності і сфери застосування 

вартісних залелів. Це в однаковій мірі стосується всіх колгоспів 
і радгоспів, а також підприємств системи "Укрсортнасіннєовоч", де 

значна частина радгосп*в низькорентабельна. Все це є свідченням 

того, що проблема формування і використання прибутку актуальна, 

а ї ї  дослідження є необхідним.

1.2. Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є визна­

чення формування і використання прибутку, розкриття шляхів удос­

коналення системи госпрозрахункових відносин в насінницьких гос­

подарствах України, підготовка пропоаицій щодо підвищення прибут­

ковості та подальшого поліпшення механізму стимулювання виробниц­

тва.

Для досягнення поставленої мети в дисертаційній роботі 

^гавилися такі завдання :
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-  визначити місце і роль прибутку в системі госпрозрахунко­

вих відносин;

-  дослідити існуючий порядок формування і використання прибут­

ку в насінницьких радгоспах;
-  проаналізувати систему розподілу прибутку в насінницьких ра­

дгоспах;
-  підготувати рекомендації по підвищенню рентабельності виро­

бництва в радгоспах системи "Укрсортнасіннєовоч".

1.3. Предмет І 0б"ект дослідження. Предметом ДОСЛІДЖЄііНЯ є 

теоретичні і практичні питання фор-.іування та розподілу прибутку

в сільськогосподарських підприємствах. За об"єкт дослідження взя­
то радгоспи по вирощуванню насіння овочевих культур об"єднання 
"Укрсортнасіннє воч".

1.4. Методологія і методика дослідження.Теоретичною і мето­

дологічною оазою дослідження були: діалектичний метод пізнання, 

системний підхід до економічних явищ, законодавчі та нормативні 
акти Верховної Ради України, Кабінету Міністрів, фундаментальні 

наукові праці вітчизняних і зарубіжних вчених з проблем господар­

ського розрахунку, ціни, прибутку.
При дослідженні були використані дані Міністерства статисти­

ки України з питань розвитку с ільс  кого господарства в сучасних 
умовах.

При підготовці дисерт ційної роботи широко використовувалися 

статистико-економічний, графічний, абстрактно-логічний та моног­
рафічний методи. В дослідженнях застосовувалися прийоми кореляцій­

но-регресивного і дисперсійного аналізу. На підставі виконаних 
розрахунків робились практичні висновки.
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1.5 . Наукова новизна дослідження. В процесі дослідження одер­

жано результати, які визначають наукову новизну дисертаційної ро­
боти:

-  вперше проведено комплексний аналіз формування і використа­

ння прибутку в насінницьких радгоспах системи "Уіфсортнасіннєовоч" 

в нових умовах господарювання ;

-  виявлено основні причини негативних явищ в економіці дослі­

джуваних господарств;

-  ...jobедено кількісний аналіз структури і динаміки прибутку 

в господарствах системи "Укрсортнасіннєовоч";

-  визначено оптимальний рівень концентрації і спеціалізації 
виробництва насіння овочевих культур;

-  запропоновано комплексний підхід і визначено гляхи ефек­
тивного використання результатів аналізу фінансового стану під­
приємств;

-  визначено основні фактори, що забезпечують стабільну пла­
тоспроможність та ефективне викорис_ ання основного Я оборотного 

капіталів;

-  запропоновано новий підхід до удосконалення безготівкових 

розрахунків і з  заготівельними організаціями;

-  розроблено пропозиції по далолому підвищ енно рентабельнос­

т і насінницьких господарств на основі оптимізації їх  внутрішньо­
галузевих витрат.

1 .7 . АпщЗація і впровадження результатів доелід-ення. Одержа­
ні в процесі дослідження результати доповідались на науково-прак­

тичних конференціях і семінарах з питань розвитку агропромислової 
галузі взагалі і насінництва зокрема. Окремі розробки, які мали 

практичне значення, впроваджувалися в насінницьких господарствах



об"єднання "Укрсортнасіннєовоч".

І .в .  Публікації. Основні результати досліджень опубліковані 
в 7 наукових роботах загальним обсягом 1,3 друк.арк.

1.9. Обсяг і структура дисертації. Робота складається із  

вступу, трьох розділів, висновків та пропозицій, списку використа­

ної літератури. Загальний обсяг дисертаційної роботи ІиЗ стор. ма­

шинописного тексту. Бона містить б малюнків та 14 таблиць.

1 .10. Зміст роботи. У вС^лі обгрунтована актуальність теми, 

поряд з метоа і завчанням визначені предмет, об"єкт і методика 

дослідження, виплат, зні наукова новизна та практична цінність одер­

жаних результатів по визначеній те:/!і.

У першому розділі - "Прибуток як основа госпрозрахункової 

д ; чльності підприємств" - аналізується еконо :ічниЛ зміст прибутку 

і його функції в розширеному відтворенні сільськогосподарських 

підприємств, розглядається взаємозв'язок прибутку із  господарсь- 

ким розрахунком. Вихі.^ним етапом в дослідженні прибутку є аналіз 

додаткового продукту і ві.дноснн господарювання в ринкових умовах. 

Розкрито економічну сутність необхідного продукту, який забезпечує 
відтворення робочої сили, а також додаткового продукту, та їх 

вплив на ефективність сільськогосподарського виробництва.

У доуго:гу розділі - "Стан, аналіз і тенденції формування та 
використання прибутку" - здійснено аналіз сучасного стану дослід­

жуваних господарств і виявлено основні тенденції прибутку, здійс­

нено критичний аналіз методики визначення платоспроможності під­

приємств відповідно до нових умов господарювання.

У третьому розділі - "Резерви підвищення рентабельності на­

сінницьких господарств" -- обгрунтовано шляхи підвищення прибутно-

7



а

вості господарств на основі інтенсифікації, концентрації і спеці­
ал ізац ії виробництва; обгрунтовано оптимальний розмір площ посіву 

насіішицьких культур в різних природно-кліматичних зонах України.

У заключній частині узагальнено результати досліджень і сис­

тематизовано пропозиції щодо формування і розподілу прибутку в 

насінницьких господарствах.

п. основний зміст роботи

Зід ступеня пізнання і використання прибутку в значній мірі 
залежить розвиток та ефективність функціонування товарно-гро­

шових відносин і госпрозрахунку, який взаємодіє з усіма стадіями 

відтворава»!ьного процесу і тому його слід розглядати не лише як 

метод господарювання, а і як сукупність економічних відносин.

В ринкових умовах економічні відносини набувають товарно-гро­

шового характеру. Здійснюючи відтвореній на вартісній основі і 
організовуючи його на принципах госпрозрахунку, підприємства 

повинні підвищувати матеріальну заінтересованість виробничих ко­

лективів у кінцевих результатах праці. Ллє слід забезпечити рефо­

рмування власності, здійснивши економічне регулювання, особливо 

на мікрорівні.

У дисертації підкреслюється, що перехід до ринку вимагає не 
лише трансформування госпрозрахунку в напрямі розвитку товарно- 

грошових відносин, в першу чергу через розробку гнучкої системи 

відносин між виробничими структурами, а й на основі виникнення 

різних форм власності шляхом кових земельних відносин, роздержав­

лення засобів виообництва. Роздержавлення і щдальша приватизація 

існуючої матеріально-технічної бази зумовлює новий економічний 

механізм внутрішньогосподарських відносин. Організація діяльності



підприємств на основі внутрішньогосподарських і товарно-грошових 
відносин вимагає застосування чітко відпрацьованого цінового меха­

нізму всередині самого господарств-. Це веде до децентралізації 
обліку, що дає змогу здійсковати аналітичну роботу безпосередньо 

в первинних трудових колективах. В результаті виникає потреба в 

розробці нових нетрадиційних підходів до організації планування 
виробництва сільськогосподарської продукції.

Автор дійшов висновку, що планування повинно здійснюватися 

на базі прямих господарських зв"язків. Важливу роль при цьому має 

відіграти маркетингова програма, яка будується на основі вивчення 

попиту покупців і пропозиції виробників. З умовах ринку передба­

чається зміна принципів іілацувакня /планування власної діяльності 

за участю вир З^иків та їх партнерів з використанням альтернатив^ 

mu підходів ;о виконання плану при забезпеченні його соціальної 

спрямованості/, що зумовлює необхідність існування різних його 
форм' індикативного, імперативного та ініціативного. В роботі вну­

трішньогосподарське планування ронглчдається як економічна основа 

цивілізованого ринку, передумова реалізації державного регулюван­

ня виробництва та науково обгрунтованої.організації внутрішньогос­

подарських відносин.

В сучасних умовах особливого значення набуває така категорія, 
ЯК ІНТРОЄС. АЛЯ ліквідації протиріч між суспільними, колективними, 

особистими інтересами та спрямування людського і матеріального по­

тенціалу агропромислового комплексу на підвищення добробуту насе­
лення, виробничники повинні стати господарями засобів виробництва 

і прибутку. Ця нова проблема виникла і загострилася лише в умовах 

переходу України до г и я к о е и х  відносин, які можуть активно розвива­

тися при наявності багатоукладної економіки і здорової конкуренції.
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Власність і прибуток між собою 1‘ існо взаємодіють: власність 

впливає на прибуток і навпаки -  прибуток впливає на власність, 

тому що власність -  це категорія економічна, а не політична. Во­
на є тим економічнім фундаментом виробництва й виробничих відно­

син, на якому грунтується економічна і політична система суспільст­

ва.

В дисертації грунтовно проаналізовано вплив цінового механі­
зму на масу прибутку і зроблено аисновок про те, що недосконалість 

цінового механізму впродовж багатьох років зумовила Необхідність

запровадження бюджетного фінансування. Але, як показав досвід, во-
с , \но не в змозі замінити функцію прибутку - "дерела фінансування 

розширеного відтворення. Доведено,' що фінансування з бюджету стри­
мує розвиток підприємства, знижує ініціативу колектипу і кожною 

робітника, якщо воно діє безадресно, не має певного цільового 

призначення.

Аналізуючи економічну сутність прибутку, автор окреслив при­

таманні йому функції, які на основі тісної взаємодії з іншими Пі­

доймами сприяють зміцненню економіки Сільськогосподарських підпри­
ємств. Сднак функції,, що характеризують зв"язок прибутку із  госп­

розрахунковою діяльністю, не вичерпують його значення, ОСКІЛЬКИ 

йому належить велика роль у формувадлі доходів державного бюджету. 

Прибуток - це найбільш ефективний інструмент розподілу і перероз­

поділу нагромаджень між підприємствами та державою. Взаємовідноси­

ни між ними повинні будуватися ьа певному об"єкті оподаткування.

В сучасних умовах об"єктом оподаткування повинен виступати прибу­

ток, який має вирішальне значення для стимулювання самостійної 
діяльності у виробничій сфері.

В дисертаційній роботі підкреслюється особлива роль ціни на
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продукцію, що реалізується по різних каналах.
Для забезпеченім нормального кругообігу коштів в дисертації 

розроблек комплексні підходило визначення платоспроможності під­

приємства, використовуючи при цьому такі показники, як ліквідність, 

забезпеченість власними оборотними засобами, раціональне розмі­

щення їх і цільове використання, стан дебіторсько-кредиторської 

заборговшюсті.

Дія визначення ліквідності в роботі пропонується використову­

вати систему коефіцієнтів: абсолютної платоспроможності, співвід­

ношення позичених і власних коштів. Аналіз ліквідності дає змогу 

визначити фінансовий стан підприємства та виявити волив основних 
({.акторів на платоспроможність підприємства.

Проведені дослідження дозволили автору дійти висновку, що зна­

чні додаткові грошові н ад хо д ж ен н я  у вигляді надбавок до закупіве­

льних цін дещо ускладнили механізм госпрозрахунку в колгоспах і 

радгоспах, хоча і вплинули на фінансовий стан насінницьких госпо­
дарств, про що свідчить таблиця І .

І .Вплив диференційованих надбавок до закупівельних цін 
на розмір прибутку в насінницьких господарствах, млн.крб.

II

Рік : Валова 
: продукція

: Прибуток Шадбавки 
: з деркавного 
: : бюджету

: Питома вага 
. надбавок у 
* прибутку,?

1937 301,7 35,5 25,3 71,3
1988 346,3 * 68,8 68,0 98,9
1989 368,5 110,1 68,7 62,5
1990 398,6 115,8 50,7 43,8
1991 *4 0 ,8 275,4 60,6 22,0
1992 226,7 3326,4 2518,4 75,7



Йн свідчать дані табл .І, прибуток за 1992 р . порівняно э 
1991 р. в господарствах б"єднання "Укрсортня^ішнєовоч" зр іс в 12 

разів , а надбавки з державного бюджету -  в 41 раз. Але це сприяло 

тільки початковому ефекту.
В дисертації автор в іди і чає, що, починаючи з 1991 p . ,  виробни­

цтво валової продукції в цих господарствах почало скорочуватися. 

Тому при проведенні економіко-аналітичних розрахунків д ія визначе­

ння ефективності роботи підприємств доцільно користуватися показ­

ником прибутку без урахування надбавок до закупівельних цін, особ­

ливо при прогнозуванні рівня цього показника.
Необхідною умовою подальшого зміцнення госпрозрахунку є систе­

ма розподілу прибутку, яка повинна сприяти стимулаванно підвищення 

ефективності і зниженню виробничих витрат, підвищєіік-о заінтересо­
ваності робітників у кінцевих результатах праці. Розподіл прибутку 

в досліджуваних господарствах наведено в табл. 2.
У зв"язку з тим, що, починаючи з 1992 р . відрахування до цент­

ралізованого фонду розвитку виробництва, науки і техніки припинено, 
Значно поповнено резервний фонд, який виступає основним джерелом 

фінансування як приросту нормативу власних оборотних коштів, так і 

капітального будівництва.

В дисертації автор підкреслює, що виробничий процес залежить

не лише від стану, рівня використання основних фондів, а Я відІ
оборотних коштів, своєчасності проведення розрахунків, платоспромо­

жності покупців. В сучасних умовах необхідно удосконалювати форми 

безготівкових розрахунків. Однією із  сучасних і перспективних форм 

безготівкових розрахунків є вексель -  цінний папір, який засвідчує 

безумовне зобов'язання векселедавця сплатити постачальнику у виз­

начений строк певну сум, грошей. Особливість розрахунку векселями
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ІЗ

2- Розподіл прибутку в радгоспах об"єднання 
"Укрсортнасіннєовоч" по роках, тис.крб.

Показники 1990 : Т99І :...... 19.24..........
Сума : % до : 

.балансо: 
Івого 
‘ псибут.'

Сума : % до 
: балансо 
.вого
'ПОИбУТ.

: Сума 
:
«г"

:% до 
!балан­
сово  го
ППИбУТ.

Балансовий прибуток 110,57 100 ІІ5809 100 3326438 100

Направлено

Платег: в бвджет 1796 1,55 1937 0,7 6826 0,21

Оплата процентів 
банку 2495 2,15 2938 1,07 3500 о.»

Прибуток розрахун­
ковий ІІІ5І8 96,30 270484 98,23 ЗЗІ6ІІ2 99,69

В централізований 
фонд розвитку 
виробництва, науки 
і техніки

340048 29,4 86738 31,5 3072 0 ,(£

Фонд матеріального 
іаохочоиня 16792 14,5 45159 16,4 169837 5,11

Фонд соціального 
розвитку 22930 19,8 60303 21,9 640400 19,25

Фовд розвитку виро­
бництва, науки і 
техніки 37748 32,6 68284 28,3 486356 14,6

Резервний фонд - • т -  2016447 60,6

полягав в тому, що при виникненні у власника векселя потреба в 

коштах раніше визначеного строку, він може передати вексель банку 
і отримати під нього кредит. В разі опаати векселя в зазначений тар- 

мін власник його,крім належних сум за реалізовані матеріальні
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цінності, отримує ще й певну суму у вигляді процента банку.

Важливим результатом дослідження є виявгння шляхів підвищення 
прибутковості виробництва насінницької галузі в господарствах сис­

теми "Укрсортнасіннєовоч". За допомогою методу групувань автору вда­
лося виявити вплив інтенсифікації на ефективність виробництва ово­

чевих культур в різних природно-кліматичних зонах. За допомого» си­
стеми рівнянь, за  формулой параболи другого порядку, встановлена 

залежність суми прибутку від затрат на І га посіву огірків в зоні 

Степу /мал.І / .  ’ Парабола другого порядку має перегин на рівні зат­
рат в розмірі 928 крб. на І га посіву насінників огірків. Це свід­

чить про те, що подальше зростання вкладень приводить до зниження 
їх ефективності.

Для вивчення кількісного впливу інтенсивності виробництва на 

формування прибутку в роботі розраховувались множинні кореляційно- 

регресивні моделі господарств різних природно-кліматичних зон. По­
ряд з фактором інтенсифікації в модель прибутковості І га включено 

фактори спеціалізації і концентрації виробництва.

Проведений аналіз результатів розрахунків гказує на наявність 

їх тісного звиязку з прибутковістю. Це яскраво характеризують на­

ведені рівш іня регресії:

Степ -  УХ гХ з и _ І27і9.37 + 0,713 Хі + 8 ,2?? Х2 - 5,115 ^

— »
Лісостеп -  Ух|-хз= -23I,I09+0,349xj - 16791^ + І , ОоОхд

Полісся -  У х т-Х о  = -28,272 + 0,078„ + І0668„ + 0,297„І л£

/  У -прибуток на І га посіву,крб.; Xj - витрати виробництва 

на І г? крб.; Х£ -питома вага посівів насінників овочів в площі
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Витрати виробництва на І га.крб.

Мал.І .  Графічне зображення впливу рівня інтенсивності 
виробництва насіння пгірків на прибутковість 
одиниці площі посіву

1 _  ___ _____ „фактичні дані

2 ___________  теоретичні дані



р і л л і , Xg - питома вага товарності насінників овочевих культур, 

%/.

Проведені розрахунки переконують, що підвищення рівня матері­

альних затрат на І га в розмірі 100 крб. при удові однакового р ів ­
ня концентрації 1 спеціалізації виробництва насіння сприяє підви­

щенню прибутковості по зонах в таких розмірах: Степ - 71,3, Лі­

состеп -  34,9, Полісся -  7 ,3  крб.

Дослідженням доведено необхідність збільшення матеріальних і 

фінансових ресурсів на вирощування насіння овочевих культур в 

усіх господарствах зони Степу України. Встановлено також, що спе­

ціалізовані господарства порівняно з оагатогапузевими досягають 

більш високої ефективності виробництва за рахунок зменшення витрат. 

В Дисертації робиться висновок, що на виробництві насіння овочево­
го гороху /табл. З / в зоні Степу площі його посіву не повинні пе­
ревищувати 140 га. При цьому господарства одержуватимуть з І га 

1015 крб. прибутку. Для господарств лісостепової зони доцільно зб і­
льшувати посівні площі під овочевим горохом до 230 га. Завдяки 

цьому прибутковість зросте в три рази і становитиме 396 крб. з 

* І га посіву, що стосується інших овочевих культур, то їх посівна 
площа не повинна перевищувати 65 га.

В дисертації автор довів, що підвищення рівня спеціалізації

насінницьких господарств на 1% зумовлює збільшення прибутку з кож-
І

ного гектара посіву в Степу -  0,23 крб., Лісостепу - 16,79 і По­

ліссі -  10,57 крб. При обробці двофакторної дисперсійної моделі
./ •
прибутку доведено, що поєднання факторів спеціхчізації і концент­

рації в господарствах степової зони зумовлює збільшення прибутку 
на І га посіву на 46 процентів.

В той же час спеціалізація збільшує цей показник на 23,3л>.
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:____ .CJTJSJL : І  І С 0 С Т EJI  : П О И С С Я
: Групи господарств за питомою вагою культури в загальні. ІХЛОІц.

* І : П : 1 : I :  П : Hi : I : П : lu
: 0 ,6 -1 ,І :І ,2 -4 ,2 :4 ,3-10,2 1 ,6 -5 ,5 :5 ,6 -1 0 ,0 ; І0 ,2 - :0 ,5 -0 ,7  0,8-1,0: 1 ,1- 

------------------------------------ 21*3__________________І3*7_ _
Г орох •

Кількість господарств 9 17 9 10 20 10 4 8 4
Питома вага гороху в 
загальній площі, % 1*0 3,0 6 , 7 2,8 7,2 14,5 0,7 0,9 9,3
Урожайність, ц з  І га 12 10,8 9,5 9,7 9 ,2 9 ,2  7,5 7,0 9,6
Середня ціна реалі заці ї ,крб 72 182 147 °5 89 101 79 80 88
Собівартість І  ц, крб. 70 88 74 76 76 58 64 65 60
Прибуток на І  га, крб. 24 1015 693 190 126 396 112 119 269

" 0 ,5 - 2 ,S: ~2??-̂ 77~Я,В-7,ї:~Ґ7££379 :3 ,O J 7 ,S  : 7 ^ z i 3 , H : t  — -  т --------

Огірки 
Кількість господарств 9 17 9 7 14 7 HE
Питома вага площі насінни­
ків огірків в загальній 1 ,6
площі,  %
Урожайність, ц а І  га 0 ,4

3,0

0,5
5,8

0,5
2,6
0,5

6,2

0 ,3
8,9 В И Р О Щ У Є Т Ь С Я  
0, 7

Середня ціна реалі заціЇ,крб3791 3220 4257 5760 4258 4704
Собівартість І  ц, крб. 1603 1718 1087 2115 1663 I2IP
Прибуток на І  га.крб. 875 751 1585 1823 778 ІЙ40

3. Вплив рівня концентрації на ефективність виробництва насіння гороху і огіргів 
в господарствах “Укрсортнасіннєовоч" різних шшродно-кліматичнях зон в серед­

ньому за 1986-1992 pp.



В роботі доведена необхідність притримування позональної 

спеціалізації господарств. В зоні Степу доц’ льно збільшити виро­
бництво насіння цибулі, гороху, кавунів, в лісостеповій зоні - 

огірків і моркви, а в зоні Полісся - насіння капусти.

Однією з важливих умов вирішення прблеми прибутковості насін­

ницьких господарств в активізація людського фактора, в основі яко­
го повинні бути власність на засоби виробництва і прибуток.
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Основні положення дисертаційної роботи викладені в слідуючих 
публікаціях автора;

1. Інтеграція особистого господарства з громадським виробни­

цтвом / /  Всесоюзна координаційна науково-методична нарада. -Київ,
І991, 0 ,К  друк.арк. /рос.мовоо/.

2 . §інансово-крв',итниЯ механізм в умовах ринку /у  сп івавт./

/ /  Економічні проблеми розвитку АШ в умовах переходу до регульо- 
вансї ринкової економіки. Тези доп.наук.-практичн. конф.мо:. ід и х  

вчених, -  Курськ, І .9 І ,  0,03 ’фук. ар к, /рос,мовою/,

3 . Формування прибутку радгоспів в умовах ринку / /  Ринок і 

ринкові відносини в сДОемі агропромислового комплексу України. 

Збірник наукових праць. -  Київ, 1991, 0,15 друк.арк.

4. Формування цін на сортове насіння овочевих і баштанних 

ку.іьтур / /  Ціни і ціноутвореюія а умовах переходу до ринкових від­

носин. Збірник наукових праць. -  Київ, 1998, 0,13 .друк.арк,

5. Прибуток ак інструмент управління економікою / /  Вісник 

аграрної науки,№ Q, 1993, 0,21 друк.арк.

6. До методики аналізу фінансового стану підприємств /у  опів- 

а в т ,/ .  / /  Вісник аграрної науки, Л 10, 1993, 0,28 друк,ари.

7. Механізм безготівкових розрахунків в умовах ринку /у  опів- 

а в т ./ .  / /  Фінансовий і ціновий механізм АПК в умовах переходу до 

ринку, -  Київ: Урояай, 1993, 0,3 друк.арк.
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Підписано до друку £#.04,1994 р. Формат 60 х 34 І /ІЗ . Папір друк. 
Обл.-вид.арк. 1 ,0, Ум.друк,ари, 1 ,4 . Тира* 100 прим. Зам. 60.
ДОП Інституту аграрної економіки УААН. 232127, Київ -  127, 
вул.Героїв оборони, З
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